
Звернення  

VII з’їзду Всеукраїнської екологічної ліги 

до Президента України В. Януковича  
 

Всеукраїнська екологічна ліга стурбована спробами деяких високопосадовців 

згорнути процес створення заповідних територій в Україні, що набув значної активності 

протягом останніх років. 

Україна, підписавши ряд міжнародних конвенцій, взяла на себе зобов’язання 

зберігати і раціонально використовувати біологічне різноманіття в інтересах 

теперішнього і майбутнього поколінь, а також довести до 2015 року площу територій та 

об’єктів природно-заповідного фонду до 10 %. Сучасний стан природно-заповідного 

фонду України лише частково відповідає європейським критеріям. Зараз в Україні під 

заповідні території відведено втричі менше площ, ніж у європейських країнах. Багато 

видів тваринного і рослинного світу зникають загрозливими темпами. Тому необхідно 

прискорити формування розгалуженої мережі територій та об'єктів природно-

заповідного фонду. 

Ми вважаємо недалекоглядними ініціативи, які останнім часом лунають у 

Кабінеті Міністрів України та деяких місцевих радах щодо відкликання указів 

Президента України про створення національних природних парків та інших об’єктів 

природно-заповідного фонду загальнодержавного значення, виданих протягом 2009 та 

січня 2010 років. Підставою ініціатори називають певні технічні питання, які не були 

повністю враховані при підготовці цих указів. 

Відкликання цих указів дасть негативний сигнал і призведе не лише до серйозної 

затримки у перепідготовці та перепогодженні документів щодо створення заповідних 

територій за зазначеними указами, а й до відступу у питанні планування та організації 

нових заповідних об’єктів і навіть всієї природоохоронної політики держави.  

На нашу думку, до найбільших проблем у створенні заповідних територій, крім 

недостатності обсягів фінансування програм з Державного та місцевих бюджетів, слід 

віднести низький рівень екологічної свідомості громадян та посадових осіб, які не 

розуміють значення природоохоронних територій та їх ролі в збереженні 

біорізноманіття. Активістам Всеукраїнської екологічної ліги неодноразово доводилося 

стикатися з таким нерозумінням і навіть свідомим опором чиновників різних рівнів та 

представників господарюючих суб’єктів, зокрема й державних, у процесі організації 

заповідних територій.  

Тому, виходячи з важливості питань збереження особливо цінних територій, 

враховуючи, що 2010 рік ООН проголосила Міжнародним роком біорізноманіття, 

вважаємо невчасними та шкідливими ініціативи щодо відкликання попередніх указів 

Президента України та перепогодження матеріалів уже створених національних 

природних парків та інших об’єктів природно-заповідного фонду. Натомість, вважаємо 

необхідним активізувати процес створення адміністрацій природно-заповідних установ, 

здійснити додаткові заходи щодо встановлення існуючих меж на місцевості.  

Всеукраїнська екологічна ліга, яка має у своїх лавах відомих українських вчених, 

громадських діячів, депутатів різних рівнів, журналістів, педагогів, готова надати 

допомогу центральним та місцевим органам влади щодо обґрунтування планування та 

організації заповідних територій, а також проведення інформаційно-просвітницької та 

роз’яснювальної роботи серед населення. 

Переконані, що розширення заповідних територій не лише створить умови для 

переходу України до збалансованого (сталого) розвитку, а й забезпечить підвищення 

авторитету України на міжнародному рівні та сприятиме залученню додаткових 

інвестицій у розвиток нашої держави. 


